

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz (Arany Bika bérház) telemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## Dinnyés miniszterelnök: A nagy nemzetépítő munkában legyen együtt az állam és az egyház

Az egyház és állam viszonyának rendezésére nagy fontosságú lépések és nyilatkozatok történtek az elmúlt napokban. A budapesti Dóczy-téri templomban Kapy Béla evangélikus püspök ovasott fel a deklarációt, melyben az evangélikus egyház készségét nyilvánította a demokráciában végzendő munkára.

Dinnyés Lajos miniszterelnök vasárnap az újjáépített Bécsi-kaputéri evangélikus templom felszentelése után tartott közgyűlésen beszédet mondott, melyben a következő nagy jelentőségű kijelentéseket tette:

Szabó József evangélikus püspök úr néhány nappal ezelőtt törvényt beiktatásán helyesen állapította meg, hogy aki ma Magyarországon egyházi üldözésről beszél, vagy téved, vagy meg akar tévesztetni másokat. Megelégedéssel regisztrálom a püspök úr szavainak szövegét. Elismeréssel és köszönettel kell szólnom K. püspök úr tegnapi centenárius beszédéről és kérem az evangélikus egyház vezetőit, hogy a jövőben is éljenek ezzel a tárgyilagossgal és az Ige hirdetésével. Tudatosítsák híveikben azt a népi demokráciát, amelyről Kapy püspök úr állapította meg, hogy a Kossuthi eszmék egyeses folytatása.

A továbbiakban kifejtette a miniszterelnök, hogy a dolgozók már a demokrácia mellett döntöttek, majd beszédét így fejezte be:

Kormányunk és egyháznak egyaránt azon kell munkálkodnia, hogy népünk szabadságát örökre megővje, hogy a magyar dolgozó milliók jólétét szorgálja, haladását elősegítse, anyagi és szellemi felmelegedését biztosítsa és megőrizze nemzetünk drága békéjét, amelyet lelkiismeretlen imperialista erők most is hajlandók volna veszélyeztetni. Az evangélium parancsát teljesítjük akkor, amikor a népet a dolgozó milliókat és népi demokráciákat szolgáljuk s ebben a nagy nemzetépítő munkában legyen együtt az állam és egyház.

### MINDSZENTHY PRIMÁS LÁTOGATÁSA A KULTUSZ-MINISZTERNÉL

Mindszenthy József bíboros-primás felkereste hivatalában Ortutay Gyula kultuszminisztert és vele felőrs megbeszélést folytatott. A látogatást, mint Ortutay Gyula legutóbb a bíboros-primásnál tett látogatásának viszonzását regisztrálják.

### MIHÁLYFI MINISZTER A TRIESTI KÉRDÉSÉRŐL. AZ ÁLLAM ÉS EGYHÁZAK VISZONYÁRÓL

Mihályfi Ernő miniszter vasárnap beszédet mondott Pécsen, a Kisgazda Párt centenárius ünnepségén. Hangoztatta, hogy a rémhírtérjesztők ezuttal is felsültek, mert a suttogó propagandával ellentétben március 15-én nem kiáltották ki Magyarországon a proletárdiktatúrát, nem vezették be a kolhozokat és nem szüntették meg az ország függetlenségét.

A továbbiakban hangoztatta: tudatosítani kell népünkben hogy

mind az, amit most csinálunk, 1848 programjának egyeses folytatása. A dunai népek összefogásának jegyében üli meg az ország a százados évfordulót. Megállapította, hogy Magyarországnak kevés olyan barátja volt és van, mipt Vorosilov marsall és a Szovjetunió.

— Az elmúlt három év alatt nem egyik vagy másik párt győzött, hanem a demokrácia — mondta a miniszter. Akik elfordultak a Kisgazda Pártól, de tévedésükkel beállták, azokat a párt szívesen vissza fogadja, de mindezeknek tudomásul kell vennie, hogy a mai idők nem átmenetiek, mert a mostani fejlődés végleges. Nem lesz háború — hangoztatta a miniszter — még akkor sem, ha olyan súlyos provokációk történnek, mint most a triesti kérdésben. A triesti kérdésben teljes

dotta a miniszter. Akik elfordultak a Kisgazda Pártól, de tévedésükkel beállták, azokat a párt szívesen vissza fogadja, de mindezeknek tudomásul kell vennie, hogy a mai idők nem átmenetiek, mert a mostani fejlődés végleges. Nem lesz háború — hangoztatta a miniszter — még akkor sem, ha olyan súlyos provokációk történnek, mint most a triesti kérdésben. A triesti kérdésben teljes

## Erélyes jugoszláv tiltakozás a triesti kérdésben. Amerika lépése következtében Palesztinában újra fellángoltak a harcok

Triest kérdése került most a nemzetközi érdeklődés előterébe. Az a francia—brit—amerikai bejelentés, mely szerint „a három nyugati hatalom a jelenlegi helyzet tarthatatlansága és Jugoszlávia magatartása miatt Triest Olaszországhoz való visszacsatolása mellett foglalt állást, s a Szovjet-unió is felkérte a kérdés illy módon történő rendezésében való részvételre, világszerte óriási visszhangot keltett. Washingtonban, főként a törvényhozók körében nagy meglepetést idézett elő a bejelentés. Sam Boom képviselő szerint a jelenlegi világhelyzetben ezlelenség Triestet Olaszországnak vizsgálni, mert ez csak újabb zavarokat támasztana. Más törvényhozók helyeslik a nyugati hatalmak lépését.

Az amerikai kormány egyébként most logikailag Olaszországnak azzal a kérésével, hogy néhány volt gyarmatát újra olasz gyámság alá helyezzék. Washingtoni jelentésűit körökben úgy tudják, hogy a három nyugati nagyhatalom javasolni fogja majd a Biztonsági Tanácsnak azt is, vegyék fel Olaszországot az Egyesült Nemzetek tagállamaik közé.

Olaszországban hatalmas visszhangja van a triesti kérdésben bekövetkezett fordulatnak. De Gasperi miniszterelnök tegnap hosszabb nyilatkozatban mondott köszönetet a nyugati hatalmaknak. Togliatti kommunista vezér ezzel szemben kijelentette: „Nemcsak választási fogás ez, hanem közönséges kísérlet, hogy Olaszországra is kiterjesszék a háborús léghőrt.

Milanban tegnap tüntetések z jlottak a Triest miatt, összetűzésekkel tarkítva. Este Triestben is megkezdődött a mozgolódás: Az olasz lakosság Olaszország mellett tüntetett. A triesti a-golszász megszálló hatóságok ma reggel bejelentették, hogy „minden szükséges intézkedés megtett a lakosság biztonságáért és a közrend fenntartása érdekében”.

### JUGOSZLÁV TILTAKOZÁS

Belgrád. Szinics, jugoszláv külügyminiszter hétfőn jelezteket nyújtott át az Egyesült Államok, Nagy-britannia és Franciaország belgrádi nagyköveteinek. A jugoszláv jelezteket a legerélyesebb hangon tiltakozik az ellen a mód ellen, ahogyan az amerikai, brit és francia kormány az olasz békeszerző-

lóm megbizottaiban. AZ OLASZ KORMÁNY hétfőn hivatalos jegyzékben közölte a brit, amerikai és francia kormányval, hogy elfogadja javaslatukat, amelynek értelmében Triest visszacsatolják Olaszországhoz. Sforza külügyminiszter hétfőn rádióbeszédében közölte Olaszország döntését és köszönetet mondott a nyugati hatalmaknak. (MTI)

### A MOSZKVAI RÁDIO

megállapította, hogy a Triestre vonatkozó nyugati javaslat az olasz választásokra akar hatni. Az amerikai imperialisták zsebében álló reakciós pártoknak akar több szavazatot szerezni és ez a lépés korán sem az olasz nép érdekeiről való gondolkodásból fakad. A moszkvai rádió foglalkozott a berlini Szövevényes Ellenőrző Tanács szombati ülés kérdéseivel is, megállapítja, hogy Szokolovszkij labor-nagynak az ülésről való távozása zavart keltett a három nagyhata-

szívevel Jugoszlávia mellett állunk. Nem hiszem, hogy az angolszász imperializmus egy újabb háború óriási felelősségét magára merné vállalni.

Magyarországon senki sem fenyegeti a vallás-zabadságot és a magántulajdon — folytatta a miniszter. — Az evangélikus egyház ismeretes állásfoglalásával sorsdöntő fordulat állt be az állam és az egyházak viszonyában. Amit Kossuth 1848-ban elkezdett, azt a magyar nép Tildy Zoltán vezetésével véghez viszi 1948-ban — fejezte be beszédét Mihályfi Ernő miniszter.

— már az első visszhangból megállapíthatólag — elérte célját: az arab világ rokonszenvének visszahívását. Az Arab Liga egyik vezetője „a jog és az igazság politikájához való visszatérésnek” nevezte Washington lépését. A palesztinai zsidóság sorában nagy az elkeseredés, de az Irgun máris bejelentette, hogy fegyverrel is kikényszeríti Palesztina felosztását. A bejelentés óta újra fellángoltak a harcok Palesztinában. Marshall tegnap este kijelentette, hogy a lépést ő tanácsolta Trumannek és hogy „az ideiglenes védőökök azonnal megszűnnek, mielőtt az UNO az eddiginél jobb megoldást találja.” A Newyork Times és a Newyork Herald Tribune és a hangon bírálja és páfordulásnak minősíti az USA állásfoglalását.

### MOSZKVA BANI

ma megkezdődnek a szovjet-finland tárgyalások barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés kötéséről.

### SZOKOLOVSKIKI

szovjet tábornagy szombaton ki-vo-ult a berlini SZEB üléséről, mert a nyugati hatalmak képviselői nem voltak hajlandók a szláv államok prágai határozatáról valamit a londoni értekezlet döntéséről tárgyalni.

### TÖRÖK-AMERIKAI KATONAI SZERZŐDÉS KÉSZÜL

A moszkvai rádió ankarai lap-jelentés alapján közölte, hogy Törökország és az Egyesült Államok között katonai védelmi egyezmény készül. (MTI)

## Tildy elnök indította meg a Duna-Tisza csatorna építési munkálatait

Hétfőn ünnepélyes keretek között megindult Dunaharaszti határában a Duna-Tisza csatorna építése. A csatornának a hároméves terv keretében csak első 22 kilométeres szakasza épül meg, de ez is lehetővé teszi nagy területek öntözését.

A munkálatok megnyitását megjelent Tildy Zoltán köztársasági elnök és Mihályfi Ernő miniszter is. Keresztes Mihály államtitkár megnyitói beszédében hangoztatta, hogy a csatorna megépítésének Kossuth és Széchenyi voltak szószólói. Az első csatornaszakasz megépítése 45.000 sivar hold öntözését teszi lehetővé. A csatorna a magyar demokrácia diadala lesz és bizonyítja annak, hogy a magunk erejéből is tudunk építeni. Harmathy Lajos, a Tervhivatal alelnöke kijelentette, hogy a csatorna teljes megépítése után 110.000 hold válik öntözhetővé. Hollosi Ferenc miniszteri osztályfőnök szerint a csatorna a soroksári Dunánál kezdődik és Oköcs községéig éri el a Tiszát. Kilenc kikötő épül a csatorna mentén, 34 hid épül a csatorna felett és a csatorna teljes megépítése 360 millió forintba kerül.

Non György bejelentette, hogy a magyar ifjúság tízezrei jelentkeztek ma eddig is a történelmi jelentőségű munkára.

Ezután Tildy Zoltán köztársasági elnök mondott beszédet. Hangoztatta, hogy nincs egy éve sem annak, hogy megindították a Sió-csatorna építési munkálatait s ma már vígan járnak a hajók a Balaton és a Duna között. Most pedig történelmi jelentőségű munkát in-

dit el a magyar demokrácia a Duna-Tisza csatorna munkálatainak megkezdésével.

— Boldog vagyok — mondotta az elnök — hogy az ifjúság tel tudta mérni ennek az országépítő tervnek nagyságát, majd hangoztatta, hogy most a nép az ország és a nép alkotja a maga javára.

### Belpolitikai hírek

A Magyar Szociáldemokrata Párt nem tagja többé a nemzetközi szocialista irodának. A párt központi politikai bizottsága renakvú-ly ülést tartott, melyen Szaka-its Arpad főtitkár határozati javaslatot terjesztett elő arra vonatkozólag, hogy a Magyar Szociáldemokrata Párt lépjen ki a nemzetközi szocialista irodából. A bizottság a javaslatot elfogadta és táviratot intézett Londonba, az ott ülégező nemzetközi szocialista konferenciához. A távirat kijelenti, hogy a magyarországi Szociáldemokrata Párt nem hajlandó közösséget vállalni azzal a politikával, mely a munkásgaztály érdekeit alárendeli a háborúra uszító imperializmusnak.

A Szociáldemokrata Párt központi vezetősége Száva Istvánt, a „Népszava” felelős szerkesztőjét ettől a tisztségétől felmentette és a kommunista „Szabad Nép” szerkesztőségébe delegálta. A „Népszava” felelős szerkesztője Horváth Zoltán lett. A pártvezetőség Révész Mihályt vizsgálhatta az MII elnöki székből. Itt említtük: Balog Jánost, „Tiszántúli Népszava” felelős szerkesztőjét a budapesti

A köztársasági elnök ezután a nemzetiszinű zászlócskával megjelölt helyre ment és ott vett kezébe és kiemelte az első ásonyi földet, s azt a készen álló talicskába dobta. Utána a Rakóczi-induló hangjai mellett megkezdődött a kubikusok és az ifjúság nagy munkája.

„Népszava” szerkesztőségébe hívták be

### Mustárgázt használtak Markosz csapatai ellen

Markosz tábornok rádióadójának jelentése szerint a görög kormány-csapatok március 15-én Nyugat-macedóniában mustárgázt használtak. A Szabad Görög Radio megállapította, ezért a felelősség azokat az amerikai tiszteket terhel, akik a támadást irányították.

### Tűz a csepeli Shell-telepen

Tegnap reggel nagy tűz ütött ki a csepeli Shell-olajtelep raktárái között. A tűz kitörése után néhány perccel már Csepel, Budapest és a főváros környékének valamennyi tüzórtósága a helyszínre robbogott és heves munka indult meg a tűz lokalizálására. Különösen nagy feladatnak bizonyult a tűz észke közelében lévő hat hatalmas olajtartály megvédelmezése. A tűzet egy óráig küzdelem után elfojtották. A tűz okát eddig még nem sikerült tisztázni.

### Vasúti arcképes Igazolvány-képek HORVATH, Simonffy utca 1/b

## Gerő Ernőné mondott ünnepi beszéde a Nemzeti Segély 3 éves jubileumán

A Nemzeti Segély debreceni szervezete vasárnap ünnepelte fennállásának harmadik évfordulóját. A színházban rendezett jubileumi ünnepségen résztvettek az egyházak, pártok hatóságok vezetői.

A MAV forgalmi zenekar Orbán Miklós vezényletével a Himnuszot játszotta, majd a postás dalárda énekelt Szigethy Gyula tökéletes vezényletével nagy sikerrel. Loós Mihály vezető titkár megnyitó szavaiban méltatta a Nemzeti Segély hároméves munkájának eredményeit. Magyarai Géza elnök szavai után Juhász Géza üdvözlő szavaiban hangsúlyozta, hogy a Nemzeti Segély mellett támogatóként mindig ott állt Gerőné Fazekas Erzsébet, akinek nevével nevezik el a Nemzeti Segély most felavatandó gyermekotthonát. O is hídverő mint a férje, a jövő hidját építi a szívekben.

Ezután a Nemzeti Segély Gyermekotthona 70 lakójának nevében egy gyermeküdvözlés, majd a tanoncotthon, a postai alkalmazottak és a villanyvívó dolgozók küldötsége nyújtott át virágcsokrot Gerő Ernőnének.

Ménasz János h. polgármester Debrecen város és központjában üdvözlését tolmácsolta.

Mészáros Sándor központi kiküldött annak jelentőségét hangsúlyozta, hogy a Nemzeti Segély Debrecenben kelt életre, abban a városban, melyben először volt új történelmi korszakunk megnyitója. Ez az intézmény 74.000 gyermeket adott vissza eddig a társadalomnak.

Gerő Ernőné ünnepi beszédében atlat arra, hogy Debrecenben pár napja 50.000 ember ünnepelte a nagy épitőt, akinek neve: a magyar nemzet. Ez az épitő most három éve új életre kelt. Elkezdte aordani a téglákat a 100 éve kezdett nagy mű befejezésére. Ekkor jelentkezett szerény munkásként a Nemzeti Segély. Segítségét nyújtott éhezőknek, otthon adott elnagyolt gyermekeknek, iparstanulólknak, közben külföldi kapcsolatokkal teremtett és ápolta, majd a hadifogolyok szolgálatba kapcsolódott be fevékenyen. A társadalom mindjobban megmozdult a Nemzeti Segély támogatására, bebizonyítva, hogy a Nemzeti Segély a magyar őszelég szervezete, mely a boldog magyar jövőt építi.

Magyarai Géza elnök beszédében ámulatolt arra, hogy Gerő Ernőnének soha nem múló érdemei vannak a Nemzeti Segély munkájának eredményében. O volt az, aki társadalmi szociálpolitikát a hivatással összehangolta.

Loós Mihály zárószavai után vegelt ért a jubileumi ünnepség, mely után a Simonyi út 3. szám alatti Fazekas Erzsébet Gyermekotthon szép ünnepség keretében avatták fel. A népjóléti minisztérium tá-

**Ha kellemezen akarja idejét eltölteni**  
a **Modern Könyvtár**ba  
Szechenyi utca 3.  
Heti forint havi tagsági díjért o vashtarja a most megjelent tavaszi könyvudonadogokat!

## Mindenki figyelmébe!

### Húsvéti versenyárak:

Női sima és kockás divat szövetek	23.10-től
140 sz. női kabátszövetek különböző színekben	128 Ft.
Női kombinék	17.—től
Finom selyem harisnyák	13.60-től
Egész prima vékony és vastagszájú s. harisnyák	17.5
Fekete és divat kendők	14.—től
Féhvérnemű selymek	17.—től
Textil typus és szabad áruban nagy választék!	
Futó spárpa szőnyegek	25.—től

**Címre ügyeljen!**  
**BLUM** textilüzlet  
Piac-utca 21.

mozgásából új butorokkal, felszereléssel rendezték be az otthoni. Majd felavatták a gyermekotthon Kossuth Lajos úttörőegységének zászlóját, amit Böszörményi Eszter zászlóánya adott át a csapat tagjai nevében Vezendi Mária vette át. Kovács Ottília a Nemzeti Segély Gyermekotthon pedagógiai

## A FEKOSz zászlóavatása és tisztújítása

A FEKOSz vezetősége a következőket tartotta, melyet zászlóavatási ünnepély előzött meg. Az Arany Bika szálló nagyerterméi zsefolásig megtöltötték a FEKOSz kebelébe tartozó különböző szakosztályok és csoportok tagjai.

A Himnusz hangjai után Kállai Sándor, országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet, mely után a FEKOSz új selyem zászlóját átadta Rácz Sándorné zászlóanyának. Ezután ünnepélyes keretek között a zászló rudjába a meg-

## Jelenléti ívek és jutalmazás a tisztviselők munkafegyelmé érdekében

Ménasz János h. polgármester a városi tanács tegnapi rendkívüli ülésén beszámolt a belügyminisztériumban tartott polgármesteri értekezletről. A belügyi hatóságok a tisztviselők munkafegyelmét meg akarják erősíteni. Ennek érdekében a jövőben a város minden ügyosztályán jelenléti íveket fektetnek fel, amelyre az alkalmazottak érkezésük és távozásuk idejét, munkaidő alatti esetleges eltávazásuk időtartamát és okát rávezetik. A városok munkaversenye is a munkafegyelmek fejlesztését célozza. Ezért a belső versengésben legjobb városi alkalmazottakat külön jutalmazzák. Nemcsak a város ad jutalmat, de a város tehetősebb polgárai is jutalmakat ajánlanak fel, elől jár a kereskedőtársadalom, amely már is, a KISOSz révén háztartási és ruházati cikkekkel ajánlott fel.

A tisztviselőkben tudatosítani kell, az a belügyi kormányzat intenciója, hogy a demokratikus közigazgatás a népet szolgálja. A tisztviselő nemcsak azért dolgozik, mert ez adja kenyerét, hanem a népnek tesz szolgálatot annak a népnek, amelynek ő is tagja — mondotta Ménasz János h. polgármester.

## Vidovics Ferenc megszökött

Somogy vármegyei rendőrségi körzeti vezetője jelentette a budapesti rendőrkapitányságnak, hogy Vidovics Ferenc háborús és népiellenes bűneiért jogerősen elítélt egykori somogyi főispán, aki szombat este 11 órakor egy népbíró-sági tárgyalásra Kapósvárra kísérték az állomásból megszökött, míg a legyőr a pénztárnál jegyet váltolt. Kézrekerítésére országos közrőzést adtak ki.

## Tolóletrát kap Debrecen?

Ménasz János h. polgármester jelentette a városi tanács ülésén, hogy budapesti tárgyalásai során tudomást szerzett arról, hogy nyugairól két negyvenméteres túzóló tolóletrát szállítottak haza. Azonnal intézkedett a belügyminisztériumban, hogy az egyiket Debrecen kapja meg. A város nagyobb épületeinek tűzbiztonságához feltétlenül szükség van egy tolóletrára. A tárgyalások még folynak, de remény van arra, hogy Debrecen kapja meg a tolóletrát.

## Húsvétra szövet, selyem, vászonáru

női és férfi fehérnemű, harisnya, pullover nagy választékban, olcsó árban!

**KERECSEN** divatház Csapó-u. 8.

vezetőjének beszéde után dr. Csernik József tankerületi úttörővezető kivette a fogadalmat az új úttörőktől. Gerő Ernőné adta át a Nemzeti Segély központjának aján-dékát egy kürtöt és dobot az úttörő csapatnak, s tolmácsolta Olt Károly miniszter üdvözlőjét. Mészáros Sándor szavai után az úttörők népi táncokat adtak elő, majd a Szózáttal ért véget az ünnepély.

hívott hatóságok, pártok, szak-szervezetek küldöttei bevették az aranyzszekeket. A Szózat elénekése után az ünnepély végetért és megkezdődött a tisztújítás.

A FEKOSz vezetősége a következők: elnökök Kunn Márton, Nagy János, titkárok Fülöp György, Baranyai István, jegyzők Szabó Miklós, Pinczés István pénztárosok Dobi János, Csázi Gábor, ellenőrök Tollas Sándor Hüse Bálint, könyvtárosok Skita Imre Szepegi Sándor.

## Közélet

**Szappan kiosztás.** A hatósági élelmiszerjegy 69—b. sz. nyomtatvány március havi 6. a 79—b. sz. nyomtatvány március havi „F” (Nagy F) szelvényre 20 dkg növe-szappan szereztető be a fűszerkereskedőknél, legétkereskedőknél, illatszerezkeknél kg-ként 7.20 forintos egységárban.

**Kenyerjegy beváltás.** A hatósági élelmiszerjegy 13—14 szelvényre, valamint a pótegyek 25—28 szelvényre kenyér szolgáltatható ki.

**Felhívom a III. osztályú fűszerkiskereskedők figyelmét** arra, hogy finomított kiutalásukért a II. osztályú fűszerkereskedőkkel együtt 24-én, szerdán jelenkezzenek, mert 25-én, csütörtökön pékek részére lesz kiutalás. Közélelmiszeri Ügyosztály.

## Ma alakul meg a Debreceni Ifjúsági Tanács

Tegnap reggel kezdődött meg a DIT műziumában az a kétféleposz-ártekezlet, amely alkalmával a Debreceni Ifjúsági Tanács, a város egész ifjúsági szervezete megalkau, és a DIT jövőbeni feladatait tárgyalja meg.

Amennyiben Jeno elnök nyitotta meg az értekezletet és rámutatott arra, hogy a 48-as Ifjúsági Bizottság be-szüntette működését és így az Ifjúsági szervezeten ügyet a DIT viszi tovább. Szabó István képviselő kü-lés bepillantást tájékoztatást adott, majd egyúttal Juhász Robert a DIT kulturális feladatairól tartott előadást, amelyet több hozzászólás kö-vetett.

Ma a sportfeladatokat, kulturális kérdéseket tárgyalnak meg majd délután a pártos és közéleti hozzászólására kerül sor. Ez követőleg a DIT vezetőségét választják meg.

## SZÍNHÁZ, MOZI, MOVESZET

### HETI MŰSOR:

Kedden este 7 órakor Jezus elöto. Do s. kedd. néni és Szey beriet.  
Szerdán este 7 órakor Jezus elöto. Beres elöto.  
Csütörtökön este 7 órakor Jezus elöto. Dalg. pentekesi beriet és Szey. beriet.  
Nagypénteken nincs előadás.  
Szombaton este 7 órakor: A paszta. A-bérek.

**SCOTLAND YARD II.** Az izgalmas kémfilm második részét ma, kedden mutatja be a Vígsház. A háó be-zárul. Ez a rész magában is kerek egész, azonban a legnagyobb érdek-ösztés mégis azok kishörök akik látnák a film első részét. A Titokzatos skorpiót. A második részben megidő-dik a renetegz bonyodalmak, lenni az alár s megtudhatja a néző: ki volt a nemzetközi kemszervezet főnöke. — (Vígsház.)

**A Fiúk, lányok, kutyák** hetedik előadása is zenitot haz eöit pergett le vasárnap a Kisgazda Párt nagy-teremben. A kituno vigjátékot húsvét eső napján, vasárnap mutatják be u oltra a Kisgazda Párt színházézői.

## Az egyetemi egyházzész tanácsülés

Az egyetemi egyházzész most tartotta tanácsülését. Sajnálattal vették tudomásul dr. Bacsó Jenő gondnok bejelentését, hogy csaknem tíz éve viselt gondnoki tiszt-ségétől meg óhajt válni. Ifjabb munkakerőnek szeretné átadni hely-lyét. Koncz Zoltán lelkész és Har-sányi Imre tanácsos egyhanguan fejezték ki a tanács óhaját és ké-rését: ne hagyja itt a gyülekeze-tet, annyi szeretet és ragaszkodás kísérté és kíséri az egyházköze-t részéről, hogy továbbra is körük-ben akarják tudni hűségét érté-kes és példemutató szolgálatát. Ha mégis el kellene mennie; mint tiszteltbeli gondnok és örökös ta-nácsos, akkor is maradjon körük-ben. Örömmel vette tudomásul a tanács Debrecen város 4000 forin-tos adományát az Egyetemi tēp-tom helyreállításához. Külön kö-szönet illesse érte Ary Lajos ta-nácsost.

## Elfogtak egy debreceni rablógyilkos leányt

Budapest. A rendőrség erélyes és hosszantartó nyomozás után elfogta Riesz Mártonné gyilkosát, Zima Erzsébet 22 éves debreceni szülőesű háztarásbelit.

Zima Erzsébet, akit Egerben fog-ogt el a rendőrség kihálg tása-ros bismerte, hogy Riesz Már-tonné háztartási alkalmazot-tja volt két hónapig. Miután a kör-nyezetét kiismerte, balával agyon verte és kirabolta munkaadóját. Az elrabolt hímlikat ismeretlen embereknek adta el. A holmik egyrészt a rendőrségnek siker-ült megtalálnia. Zima Erzsébetet letartóztatták és megindult ellene az eljárás.

## Előkészületek a romániai választásra

Romániában március 28-án lesz a képviselőválasztás. A választás-ra nagyban folynak az előkészü-letek. A népi demokrata arcvon-al jelölt listán az államtanács 5, a kormány 17 tagja szerepel, több külföldi követ. A Magyar Népi Szövetség 15 megyében 39 jelöltet állított, a csángók külön jelöltet állítottak.

## 600 görög gyermeket helyeznek el Magyarországon

Belgrad. A Görögország meg-segélyezésére alakult magyar bizott-ság bejelentette, hogy 600 görög gyermeket több hónapra magyar családok magukhoz fogadnak.

## Tánctanár a népbíróság előtt

A debreceni népbíróság most tárgyalta Laczai Barnabás szakszó tánc-tanár igaztási ügyét. Laczai Hernád-nemében a todrászületben az egyik pártot sz dálmázia és demokracia-ellenes kijelentéseket tett. Payer Károly dicárta, a munkáspártk veze-tőt beismerte. A népbíróság 8 ho-napi fogházzé ítélte a táncotánart, aki felelősséget az ítélet ellen.

— A tojás forgalmának felsza-badtársári kiadott rendelet nem csupán a húsvéti ünnepek tartá-mára, illetve április 1-ig marad érvényben, hanem visszavonásig. Tehát a további intézkedésig az ország egész területén tojás szállítási igazolvány nélküli lehet az egyik községből a másikba szállítá-ni.

— A debreceni munkásbíróság vidéki tagjai hazautaztak Ózdra és csak a húsvéti ünnepek után tárgyal újra a munkásbíróóság.

— A rizsfelkészítéssel vádolt tíz letartóztatott ügyét ma, kedden tárgyalja a debreceni törvényszék uszoratanácsa. A vádlottak nem kerültek a munkásbíróóság elé. Ité-le-et szerdán hirdeti a bíróság.

## Húsvétra Inget Nyakkendőt

legolcsóbban vásárolhat **Nagy Bélától** Városház épület.

## Vígsház mozi

Debrecenben először!  
A legizgalmasabb kémfilm!  
A legérdekesebb detektívregény!

## SCOTLAND YARD REJTELMEI

II. rész: A háló bezárul  
Előadások: 3.30, 5.30 7.30 órákor.

## APOLLO MOZI

Magyar film!  
**Vissza az úton** (Sortos Gyula Tolnay Rózsa és Mezey Mária a főszerepben)  
Előadások ma holnap du. 4. ó. 6. ó. ünnepnap de. 11. du. 2. ó.  
Telefon: 194.

## Bíróági áthelyezések

Az igazságügyminiszter dr. Jo-csó Géza esztergomi járásbíró-sághoz, dr. Kiss Ernő bereitoyala-lusi járásbíróági alegyezőt a deb-receni törvényszékhez, dr. Sándor István volt munkási járásbíróági alegyezőt a debreceni járá-bíró-sághoz, dr. Varga Lajos nyirgyenazi törvényszéki alegyezőt, dr. Csúry Miklós volt püspökadányi, majd egikszentmártoni járásbíróági alegyezőt, dr. Kiss László volt zsihi, dr. Dóczy Béla volt nagyváradi tör-vényszéki alegyezőt a debreceni törvényszékhez áthelyezte.

— A Prágában tartózkodott Bog-nér József budapesti polgármester igazteltére dr. Vaczek, a csehszlo-vák főváros polgármestere díszva-csorát adott.

## Allandó BUTOR kiállítás

KILLER EDE bútorüzletében  
P I A C - U. 68.  
Megtekintés vételkészség nélkül!  
Kiszervező: Izzetvári József. Telefon: 823.

1 liter rizling	8— Ft
1 „ burgundi (vörös)	8-60 Ft
1 „ csemege	11— Ft

**VISONTAI** termelői kímérés  
Kálvin-tér 10. szám

## Húsvétra zsolttárok, imakönyvek

a „Méliusz“  
könyvkereskedésből.

## Gazdák figyelmébe!

Szerződéses kendertermeléssel fedezhetik

zsák, ponyva, vászon, kötél

szükségletüket.

Vetőmagot, valamint csép-lesre zsákat előlegezünk.

Szegedi kenderfonógyár Rt.

Mindenféle felvilágosítást ad megbízottunk Debrecen, Leány-u. 4. sz.



